ÇOCUK VE OKUL


      Eylül ayının o en tatlı telaşı başladı; okullar açıldı. Bu zorlu maratonla yeni tanışan öğrencilerin velilerine bazı önerilerimiz var...

      Yaz tatili bitti, okullarda ders zili çaldı. Okulla ilk defa tanışacak çocukların evlerinde ayrı bir telaş yaşanıyor. Minik öğrenciler yeni düzene alışmaya çalışırken, aileler de bu zorlu geçiş dönemini kolayca atlatabilmenin yollarını arıyor. Kimi çocuğu ne isterse alıyor, kimi okul kapısında kimi ise sınıfın kapısında çocuğunu bekliyor. 

      Oysa, velilerin okula yeni başlayan çocuklarını birkaç günden sonra okul önlerinde beklemesinin, çocuğun alışmasını zorlaştırdığını söylüyor.
      Okula yeni başlayan çocukların ailelerinin, çocuklarını çeşitli sebepler yüzünden okul önlerinde beklediğinin ya da teneffüslerde sürekli görüştüklerini gözlemlemekteyiz.
      Bazı ailelerin bu konuda daha duyarlı olup, hemen hemen hergün okula gelmekte,  bu durum bazen bir-iki hafta sürebilmektedir. İyi niyetle, koruma içgüdüsüyle yapılan bu davranışın, çocuğun okula başlama ve alışma sürecini olumsuz etkilediği gözlemlenmektedir.
      Veliler okula yeni başlayan çocuklarını okul önlerinde günlerce beklememeli. En fazla 3 gün gitmeleri yeterlidir. Bekleme süresi arttıkça çocuğun okula alışma süresi de artar. Ayrı bir sosyal çevreye giren çocuk bocalasa da bu normaldir. Çocuğun ailesinin uzun süre okulda beklemesi, teneffüslerde sürekli onunla ilgilenmesi, çocuğa 'istediği an okuldan çıkabileceği, istediği an ailesinin onu okuldan alabileceği hissini kazandırır.


"BEN YOKKEN EVDE NELER OLUYOR?"
    Okula yeni başlayan çocuğun okulda geçirdiği süre içinde sık sık (Acaba evde neler oluyor, arkadaşlarım ne yapıyor, annemle kardeşim neler yapıyor düşünceleri içinde olabilir. 
      Çocuk “Annem beni okula bıraktı gitti” diye düşünür. Aileler bu durumda çocuğa sürekli “Çocuğum sen şimdi okula gideceksin, ben evde yemek yapacağım,  akşam baban ve sen geleceksiniz, oyuncaklarını da merak etme sen yokken onları kimse kurcalamıyor, kardeşin kendi oyuncakları ile oynuyor. Sen okuldan gelince bize bugün öğrendiğin yeni bilgileri aktarabilirsin ” şeklinde telkinler yapması ve çocuğu bilgilendirmesi önemlidir.
     Okul ortamının disiplinli ve kurallı bir ortamdır. Bu durum bazı çocukları sıkabilir.
      Evde rahat yetişen ve kural tanımayan çocukların okula uyum sağlamaları zorlaşmaktadır. Evde her isteği yerine getirilen çocuk, okulda bu isteklerinin yapılmadığını fark edince, okuldan soğuyabilir ve ev ortamını özleyebilir. Bu yüzden çocuğu 3 yaşından itibaren çok küçük de olsa bazı kurallarla disipline sokmak gerekir."


     ÖNERİLER   

      Okula yeni başlayacak çocukların ailelerinin mümkünse okul başlamadan önce çocuğun okuluna gitmesi ve okulunu ona göstermesi, hatta öğretmeniyle tanıştırması çocuğun okula alışmasında çok yararlı olacaktır.
      Çocuğa alınan okul malzemelerini birlikte seçmek, onlarla birlikte bir şeyler yapmak, malzemelerin ne işe yaradığını anlatmak uyum için önemlidir. Aynı zamanda çocuğunun, arkadaşları gibi okula gitmesi gerektiğini sürekli söylenmesi, okulda öğrenilen yeni bilgi ve becerilerin onu ne kadar geliştireceğinin ifade edilmesi de çocuğun okula alışmasında etkili olacaktır. 
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