ÇOCUĞUNUZLA KEYİFLİ VAKİT GEÇİRME BECERİLERİ
Çocuğunuzla beraber farklı şekillerde kurabiyeler yapmayı deneyin. Kendi isminin baş harflerinden yapılmış kurabiyeler hoşuna gidecektir.

Çocuğunuza masaj yapın. Bu onu hem fiziksel, hem de ruhsal olarak rahatlatacaktır.

Bir işle meşgul olan birini çocuğunuzla gözlemleyin. Örneğin bir pazarcıyı. Neyi nasıl yaptığını konuşun. Daha sonra yanına gidin ve o kişiye sorular sorun.

Ev adresinizi öğretin, bunu bilmenin neden önemli olduğunu anlatın.

Beraberce evinizin penceresinden dışarıya bakın ve dışarısı hakkında konuşun. Ne var, ne yok! Aynı yöne ya da aynı yere bakıp, farklı şeyler görebilmek yaratıcı bir yaklaşımdır.

Çocuğunuz size yardım etmek için gönüllü ise asla onu reddetmeyin. Bu yardımın işinizi kolaylaştıracağını söyleyerek memnuniyetinizi ifade edin.

Yünleri ve kurdelaları kullanarak düğüm atma ve düğüm açma oyunu oynayın.

Akşam yemeğinde salatanız çocuğunuzdan! Şu ana kadar yediğiniz en lezzetli ve farklı salata bu olabilir. İçine neler koymak istediğini sorun ve yardımcı olun.

Çocuğunuz sizden yardım istemediği müddetçe yardım etmeyin. İyi bir izleyici olun ve takip edin. Ufak çabalarını yüreklendirin.

Zaman zaman çocuğunuzun favori TV programını beraberce izleyin ve filmle ilgili sorular sorun, ilginizi belirtin.

Birçok kez çocuğunuza siz kitap okumuşsunuzdur. Bu defa çocuğunuzun size kitap okumasını isteyin. Size kitapla ilgili sorular sorsun, siz de çocuğunuza kitapla ilgili sorular sorun.

Şimdiye kadar hiç denemediğiniz bir yemek ya da pasta, börek türünü yapmayı deneyin. Yeni bir şey denediğinizi çocuğunuzun fark etmesini sağlayın.Böylece onun da yeniliklere karşı cesaretini geliştirmiş olursunuz.

Marketten alış veriş yaptıktan sonra evde hangi malzemenin nereye konulacağını ve hangi malzemenin diğerine göre daha hafif ya da ağır, hangisinin diğerine göre daha az ya da çok olduğunu karşılaştırarak tartışın.

Evinizdeki resim çerçevelerindeki fotoğrafları çocuğunuzla birlikte değiştirin. Daha sonra o fotoğrafın çekildiği an hakkında konuşun.
Yemek sofraya gelinceye kadar geçen zamanda hangi işlemler yapıldığını gözlemlemek çocuğunuz için ilgi çekici bir deneyim olabilir. Ayıklama, pişirme süreçleri çocuğun parça, bütün ilişkisini öğrenmesi açısından önemlidir.
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