ÇOCUĞUNUZLA KEYİFLİ VAKİT GEÇİRME BECERİLERİ
      Buzdolabında herhangi bir yiyecek çürüdüyse, küflendiyse bunu atmadan önce mutlaka çocuğunuza gösterin ve bu sonuç hakkında konuşun. Neden böyle olmuş olabileceğini sorun.

      Sokakta dolaşırken, vitrinlere bakarak ”Sence bu ne mağazası olabilir, burada ne satılıyor olabilir.” Diye sorun. İlişki kurma, tahminde bulunma, akıl yürütme ve sınıflandırma için doğal bir fırsat sağlamış olursunuz.

      Arabanız varsa arabanızı çocuğunuzla birlikte yıkayın. Kendi oturduğu bölümü özellikle kendisinin temizlemesine fırsat verin

      Alınacak kararlarla ilgili ara ara aile toplantıları yapmak ve burada çocukların fikirlerini dinleyerek değerlendirmek, kararın uygulanabilirliği ve kabul edilebilirliğini etkileyecektir(Tatilde gidilecek yer, eve alınacak eşya ya da odanın şeklinin değiştirilmesi gibi.)
     Çocuğunuzun başarılarını aile toplantılarında dile getirerek onun takdir görmesini ve davranışın pekişmesini sağlayın.

      Ancak hazır olduğunda yapabileceği şeyleri yapması için fırsat tanıyın. Zamanından önceki fırsatlar çocuğun kendini yetersiz hissetmesine neden olur. Çocuğunuzun sorumluluklara hazır olup olmadığını anlamaya çalışın.

      Güvenliğinden emin olduğunuz bir yolda çocuğunuzun önden yürümesini sağlayın. Siz çocuğunuzu takip edin.
      Çocuğunuzun yanında başkalarını takdir edin ve övün. Böylece çocuğunuz sadece kendisine değil, diğer insanlara karşı da olumlu duygular geliştirmeyi ve bunları paylaşmayı öğrenir. Ancak başarısızlıklar gibi başarıyı da abartmayın.

      Çocuğunuza çok sık hediye ya da maddi ödül yerine geçecek şeyler almayın. Çocuğunuza sunduğunuz aşırılıklar, çocukların gerçekten ihtiyaçları olan şeylerin farkına varmalarını engeller. Mutlu olmayı maddi koşullara dayandırmaya alıştıklarında gerçekten mutlu olmalarını sağlamak çok zorlaşacaktır.

UNUTULMAMALIDIR Kİ;

      Anne baba olmak heyecanlı, bir o kadar da gurur verici bir olaydır. Anne babalığınızı başkalarıyla kıyaslamayın. Hepimizin aile gerçekleri ve gereksinimleri farklıdır. Değişime açık olun ve sağduyunuzu kaybetmeyin.Çocuğunuza ve kendinize en fazla siz yardımcı olabilirsiniz.
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