ÇOCUK VE KİTAP
      Başarı ailede başlar.
      Konuşmayı sökmüş ama daha ilkokula başlamamış çocuklara yine siz kitap okuyacaksınız.
      Peki, onlara kitap okuduğunuzda neler öğrenirler;
      Kitapların önü ve arkası olduğunu, kitaplarda bir öykü olduğunu, kitaplardaki işaretlerin öyküyü söylemeye yarayan yazılar olduğunu, resimlerin de öyküyü anlattığını, sayfaları yavaş çevirirsek yırtılmayacağını, kitaptaki öykü gibi bir öyküyü anlatabileceğini ya da uydurabileceğini hatta kendi öyküsünü yazabileceğini…

      Resimli kitaplar tam bu yaşlar içindir. Bu yaşlardaki çocuklara kitap okurken onları yanımıza almalı ve resimleri göstererek okumalıyız.
      Sesimizi kullanarak, taklitler yaparak okursak çok keyiflenirler. Acele etmeden çocuğun anlatılanı anladığından emin olunarak anlatılmalıdır.
      Okul öncesi yaşlarda çocukların dikkati çabuk dağılır.15 dakika sonra kıpırdanmaya başlar. Onlara uzun olmayan öyküler okuyun.
      Kitap bittikten sonra sorular sorup, anlayıp anlamadığını saptayın. İzin verin o da size sorular sorsun.
      Kitap okuma çocuğunuzun sözcük hazinesini geliştirir. Düzgün cümleler kurabilmesini, soru sormasını, soruları anlamasını öğretecek ve iletişimi kolaylaştıracaktır. Bu nedenle de okuduğunuz kitabın Türkçesinin düzgün olmasına dikkat edin.
Nasıl Kitap?
      Bu dönemdeki çocuklar çevrelerini tanıma çabası içindedirler. Ailesi dışında yeni kişilerle tanışırlar. Öğretmen, komşu, arkadaş, manav gibi.

      Yeni yerler tanırlar. Anaokulu, bir arkadaşının evi, hayvanat bahçesi gibi. Yeni, yeni çiçekler, böcekler, hayvanlar görür, öğrenirler.
      İşte bu nedenle de gerçekçi, günlük konuları ele alan öykülerden hoşlanırlar. Tabiat olayları(kardan adamın erimesi9 ve doğa onların ilgisini çeker.

      Bizlerin kanıksadığı şeyler (bir kedinin süt içişi) onların hoşuna gider. Kısacası günlük yaşamdan alınan konular bu yaş için çok uygundur.
      Bu yaştaki çocuklar gerçekle hayal arasındaki farkı henüz çözememişlerdir.
           Her söyleneni gerçek kabul ederler. Bu nedenle hayali öyküler onlara göre değildir. Kafalarını karıştırabilir. Hayali varlıklar onları korkutabilir/cinler, cadılar). Korkulu konulardan hoşlanmazlar.

      Yalnız kalan, terk edilen, alaya alınan çocukları anlatan öyküler bu yaş grubundaki çocuklarda güvensizlik duygusu yaratabilir.
      Yaşamı yeni yeni tanıdıkları bu devrede çocuklar neşeli öykülerden hoşlanırlar. Yaşamı sevmeleri için iyimser konular seçmek daha etkili olmaz mı?
      Hayatı tozpembe göstermekte doğru değil, ama komik olaylardan hoşlanıyorsa biz de komik hikâyeler seçebiliriz.

Haydi, siz de çocuğunuzla severek okuyacağınız bir hikâye seçin…
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