ÇOCUKLA İLETİŞİM
Çocuklarla iletişim onların duygularını ve düşüncelerini dile getirmeye yardımcı olur. 

Çocuklar konuşurken duygularını tam olarak ifade edemezler, ancak bizim kendilerini anlamamızı beklerler.Bu nedenle çocuklarla konuşurken onu ilgi ile dinleyip duygularını anladığımızı belirtmemiz gerekir. 

“Çok kızgın görünüyorsun”, “çok üşümüşsün” gibi sözlerle duygularını yansıtarak, çocuğa kendisini düzeltme ve değiştirme olanağı sağlarız. 

Çocuklarla iletişimde övgü ve eleştirinin önemli bir yeri vardır.Övgülerimiz çocuğun gayretini , başarısını, yardımını beğendiğimizi açıkça belli etmelidir.Örneğin; yatağını düzelten bir çocuğa annenin övgüsü “ sen çok iyi bir çocuksun” yerine “yatağın çok güzel oldu teşekkür ederim” şeklinde olmalıdır. 

Çocukları eleştirirken de yapıcı eleştiri yolunu kullanmalıyız. Yapıcı eleştiri, çocuğun kişiliği hakkındaki olumsuzluklara değil, yanlış davranışa işaret etmelidir. 

Eleştiri yaparken çocukların kişiliği hakkında kullandığımız olumsuz sözler onları tahmin edebileceğimizden daha fazla etkiler. 

Çocukların davranışlarını sınırlarken kabul edilmeyen davranışın ne olduğu,onun yerini neyin alacağı açıkça belirtilmelidir.Örneğin;oyuncağını atmak isteyen bir çocuğa oyuncağı değil,topu yere atması söylenebilir.

Bir diğer kural da olumsuz ifadeler yerine olumlu ifadelerin tercih edilmesidir. Örneğin; “Sandalyeye çıkma” yerine “sandalyeler oturmak içindir” sözü tercih edilmelidir. 

Çocuklarla olan ilişkilerde tutarlı olmak gerekir. Çocuklarda beklenen şeyler yerine ve koşullara göre farklılıklar gösterebilir.

 Çocukların uymasını beklediğimiz temel sınırlar onlara anlayabilecekleri bir dil ile anlatılmalıdır. Tutarlı sınırların varlığı çocuğun hem anne babaya, hem kendine güven duymasını sağlar. 

Çocuğa verilen ceza suçuna, ödüllendirme ise başarısına uygun olmalıdır. Ödül ve ceza davranışa uygun olursa çocuk aradaki bağlantıyı kolaylıkla kavrayıp kendini güvenlik içinde hisseder. 

0-6 yaş arasındaki çocukların gelişiminde bağımsız olmaya yönelik çabalar desteklenmeli ve geliştirilmelidir. Çocuk kendine ve çevreye güvenmeyi öğrenmişse yeni bir özelliğin üstesinden gelmek için çabalamaya başlamıştır.

Çocuk içinden gelen bağımsızlık isteğine saygı duyulduğu zaman çevresine uyum sağlamakta buna karşı gelindiğinde inatçı ve saldırgan olmaktadır. Bu nedenle çocuğa bazı işleri kendi başına yapıp, yaşamın bazı yönleriyle ilgili kararları kendi başına alabileceğini, bazı seçimleri kimsenin desteği  olmadan yapabileceği anlatılmalıdır.

UNUTULMAMALIDIR Kİ ÇOCUĞUNUZ DA BİR BİREYDİR; ONU DİNLEMEK, ONU ANLAMAYA ÇALIŞMAK, ONUN FİKİRLERİNE SAYGI GÖSTERMEK, ONU AİLE İÇİNDE ALINACAK KARARLARA KATMAK GELECEKTE KENDİNE VE ÇEVRESİNE GÜVENEN HAYATI İLE İLGİLİ OLUMLU VE ETKİLİ KARARLAR ALABİLEN BAŞARILI BİR İNSAN OLMASINA KATKI SAĞLAYACAKTIR...                                                                                      
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